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Nr M...PQQ^,.llP,.iO^. 4.5- P K-luczbork, dnia 10 marca 2026 r.

Pani Anna Poloczek

Radna Rady Miejskiej w Kluczborku

Klub Radnych „Stąd Jesteśmy"

W odpowiedzi na Pani interpelację z dnia 27 lutego 2026 r. w sprawie organizacji
odbioru folii rolniczych i innych odpadów z działalności rolniczej na terenie Gminy
Kluczbork informuję, że:

Podstawowym aktem prawnym regulującym obszar postępowania z odpadami jest
ustawa o odpadach z dnia 14 gmdnia 2012 r. (Dz.U. z 2023 r., póz. 1587 z późn.zm.). Jednym
z aktów wykonawczych do tej ustawy określającym Katalog odpadów wraz z listą odpadów
niebezpiecznych, a także sposób klasyfikowania odpadów jest rozporządzenie Ministra
Klimatu z dnia 2 stycznia 2020r. w sprawie katalogu odpadów (Dz. U. z 2020 r. póz. 10).
Natomiast aktem prawnym regulującym obowiązki gmiii w zakresie gospodarowania
odpadami komunalnymi jest ustawa z dnia z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości
i porządku w gminach (Dz.U. z 2025 r. póz. 733), która stanowi w art. 6c obowiązek gmin
odbierania odpadów komunalnych:

art. 6c ust. l. „Gminy sq obowiązane do zorganizowania odbierania odpadów komunalnych
od właścicieli nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy."f)

Odpady komunalne zbieramy selektywnie zgodnie z Jednolitym Systemem Segregacji
Odpadów, z podziałem na poszczególne frakcje, oraz z wykorzystaniem Punktu
Selektywnego Zbierania Odpadów Komunalnych, w skrócie PSZOK, które każda gmina
powinna zapewnić mieszkańcom. Te obowiązki Gmina Kluczbork realizuje zgodnie
z obowiązkami określonymi w wyżej powołanej ustawie.

Jak mówi ustawa o odpadach, odpady komunalne nie obejmują odpadów z produkcji,
rolnictwa, leśnictwa, rybołówstwa, zbiorników bezodpływowych, sieci kanalizacyjnej oraz
z oczyszczalni ścieków, w tym osadów ściekowych, pojazdów wycofanych z eksploatacji
oraz odpadów budowlanych i rozbiórkowych.

Mając na uwadze art. 6r ust. 2 w/w ustav»7, z pobranych opłat za gospodarowanie
odpadami komunalnymi gmina pokrywa koszty fankcjonowania systemu gospodarowania
odpadami komunalnymi, które obejmują koszty:
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odbierania, transportu, zbierania, odzysku i unieszkodliwiania odpadów komunalnych;
tworzenia i utrzymania punktów selektywnego zbierania odpadów komunalnych;
obsługi administracyjnej tego systemu;
edukacji ekologicznej w zakresie prawidłowego postępowania z odpadami komunal-
nymi.

W związku z powyższym należy stwierdzić, że gmina nie może z wpływów z opłat za
gospodarowanie odpadami komunalnymi pohywać kosztów odbierania i zagospodarowania
odpadów z działalności rolniczej.

Odpady z działalności rolniczej NIE SĄ ODPADAMI KOMUNALNYMI.

Nie przyjmuje ich również Punkt Selektywnej Zbiórki Odpadów (PSZOK), gdyż
punkt ten przeznaczony jest przede wszystkim dla odpadów pochodzących z gospodarstw
domowych.

Odpady z działalności rolniczej tj. środki ochrony roślin oraz opakowania po nich,
worki po nawozach, sznurki, folie po kiszonkach i tunelach, skrzynki, opony ciągnikowe, od
przyczep i innych maszyn rolniczych, wyeksploatowane, oleje silnikowe, resztki roślin
z upraw oraz inne odpady pochodzące z działalności rolniczej, powinny zostać
zagospodarowane przez ich wytwórcę. Rolnik będący wytwórcą odpadów ma obowiązek na
własny koszt zagospodarować wyżej wymienione odpady, poprzez zlecenie tych czynności
podmiotowi posiadającemu odpowiednie zezwolenie.

Odpady te można przekazywać do wyspecjalizowanycfi firm, które zajmują się ich
zbieraniem i utylizacją.

Ustawa o odpadach określa podmioty, które zobowiązane są do uzyskania wpisu
w Bazie danych odpadowych (BDO). Obowiązek ten spoc^wa między innymł na rolnikach
gospodarujących na powierzchni powyżej 75 hektarów uz},'tków rolnych, którzy w związku
z prowadzoną działalnością są traktowani jako wytwórcy odpadów.

Na podstawie art. 71 pkt l ustawy o odpadach „uproszczoną ewidencję odpadów"
z zastosowaniem jedynie karty przekazania odpadów prowadzą podmioty, które:

• wytwarzają odpady niebezpieczne w ilości do 100 kilogramów rocznie,
• wytwarzają odpady iime niż niebezpieczne, niebędące odpadami komunalnymi,
w ilości do 5 ton rocznie.
Jeżeli jednak w gospodarstwie rolnym rocznie wytwarza się ponad 100 kg odpadów

niebezpiecznych lub ponad 5 ton odpadów innych niż niebezpieczne lub komunalne, to rolnik
jest zobowiązany do prowadzenia pełnej ewidencji odpadów, za pomocą karty przekazania
odpadów i karty ewidencji odpadów. Ze względu na v>'ytwarzanie odpadów w ramach
prowadzenia gospodarstwa rolnego i obowiązek sporządzania ewidencji odpadów, rolnik jest
zobowiązany do sporządzenia zestawień danych o rodzajach i ilości odpadów.
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Reasumując, za odpady powstające w gospodarstwie rolnym odpowiedzialny jest ich
wytwórca - rolnik.

Gmina Kluczbork - Wydział Ochrony Środowiska i Leśnictwa Urzędu Miejskiego
w Kluczborku realizuje obowiązki w zakresie gospodarowania odpadami komunalnymi,
w tym związane z odbiorem odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, na
których zamieszkują mieszkańcy.
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